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Exercice 1 

1. a. Vraie ; b. Faux ; c. Faux ; d. Faux. 

2. 푍 =  (conducteur ohmique) 

푍 = R + (Lω)  (Bobine résistive) (1) 

푍 = (R + R ) + (Lω) (Impédance d’un circuit R, L) (2) 

3. a 

푍 = = 8Ω ;	푍 = = 6,8Ω	;푍 = = 12Ω  

3.b R = 푍 = 8Ω ; (1) ⇒ 푍 = R + (Lω)  

(2)	⇒ 푍 = (R + R ) + (Lω) = R + R + 2	R R + (Lω)  

Soit 푍 = 푍 + 푍 + 2	R R ⇒ R =
	

= 2,11Ω. 

퐿 = = 0,02	퐻		  

3.c 푡푎푛휑 = 	
( )

= 0,622  

휑 = 0,55	푟푎푑 = 32° 

푖(푡) = 0,7√2	푐표푠(100휋	푡) 

4. a Le diagramme de Fresnel devient : 

L’introduction de la capacité n’ayant pas changé le facteur de puissance du 
circuit( cos(+휑) = cos(−휑) ), la nouvelle phase de la tension 푢(푡)  par 
rapport au courant i(t) est –휑. La tension est en retard sur 푖(푡). 
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Ainsi : 
	ω
− Lω = Lω ⇒ 퐶 =

	
= 253μF. 

4.b  푃 = (R + R )	I = 4,95	푊 

 

 

Exercice 2 

1.a Le mouvement est uniformément accéléré au cours de cette phase, on a la relation : 

푣 − 푣 = 2	푎	퐿 ⇒ 푎 =
	

= 0,5푚. 푠 . 

b. 1.1Bilan des forces : 

Poids P⃗ du cycliste ; Force de frottement  푓⃗; 	Force	motrice		퐹⃗  

 Réaction normale de la piste R⃗ . 

Référentiel terrestre supposé galiléen 

Théorème du centre d’inertie : ΣF⃗ . = m. a⃗ 

P⃗ + R⃗ + f⃗ + 퐹⃗ = 푚	푎⃗ 

Projection sur 푂푥 : 퐹 − 푓 = 푚	푎 

퐹 = 푚	푎 + 푓 = 90푁 

C. 푣 = 푎	푡 ⟹ 	푡 = = 20푠 

d. 풫 = 퐹 .푣 = 900푊 

2. Le mouvement étant devenu uniforme,	a⃗ = 	 0⃗  d’où 

P⃗ + R⃗ + f⃗ + 퐹⃗ = 0⃗ la projection donne 퐹 = 푓 = 50푁 

풫 = 퐹 .푣 = 500푊 

3. En l’absence de frottement ,l’angle d’inclinaison est tel que : 

푡푎푛훼 = 	
	

= =
	

= 0,102 ;	훼 = 5,82° 

4. 

Le cycliste A, roulant à une vitesse constante de 40 km/h, se trouve à d= 100m de l’arrivée. On a donc 

푡 = = 9푠 
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Le cycliste B accélère à 150 m du point d’arrivé F. L’équation de son mouvement est sous la forme : 푥 =
푎 푡 + 푣 , 푡 ⟹ 

푎 = , = 0,59푚. 푠  ; a cette date 푡 , B a parcouru la distance de : 푑 = 푎 푡 + 푣 , 푡 =
113,7푚. 푙푒	푠é푝푎푟 

Le cycliste B ne remporte pas la course .Car il n’a pas parcouru les 150m qui le séparaient du point d’arrivée F à 
l’instant où le cycliste A est arrivé. 

 

Exercice 3 

1. En supposant que les spires sont orientées dans le sens du courant : 

휙 = 푁	퐵	푆 = 퐿	푖 ⟹
N 	S	i
μ 	ℓ = L	i ⟹ L =

N 	S	
μ 	ℓ = 2,46.10 H 

2. 푒 = − = −퐿 = 퐿	퐼 휔푠푖푛(휔	푡) = 1,97.10 sin	(2.10 	푡) 

3. La tension aux bornes du solénoïde est : 

푢(푡) = 푅	푖 − 푒(푡) = 푅	퐼 푐표푠(휔	푡) − 퐿	퐼 휔푠푖푛(휔	푡). 

푢(푡) = 푅	퐼 푐표푠(휔	푡) + 퐿	퐼 휔푐표푠 휔	푡 + . Il est plus facile de déterminer cette somme 

par la construction de Fresnel. (voir ci-dessous) 

Echelle : 2푐푚	 ↔ 10 푉 

Ainsi : 푅	퐼 = 2. 10 푉 et 퐿	퐼 휔 = 2. 10 푉. 푈 = 퐼 푅 + (퐿	휔)  

푈 = 2,8. 10 푉 . 

tan휑 = 	 = 0,984 ⟹φ = rad  

푢(푡) = 2,8. 10 푐표푠 2. 10 	푡 +
π
4  

4. A la résonance, 퐶 =
	

= 10,16휇퐹 

Exercice 4 

1.a C est un aldéhyde, B un alcool primaire et B’ un alcool tertiaire. 

b. A :                                   B :		퐶퐻 − 퐶퐻(퐶퐻 )-	퐶퐻 − 푂퐻 
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 C: 퐶퐻 − 퐶퐻(퐶퐻 )-	퐶푂 − 퐻       B’: 

2.a D: 퐶퐻 − 퐶퐻(퐶퐻 )-	퐶푂푂퐻         

3.a 푛 = 푛 	 = 2. 10 푚표푙 

3.b 푟 = ⟹푚 = 푛 = 1,4	푔 
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